Демидова Елена Борисовна,
воспитатель первой категории, 
ГККП «Ясли – сад № 22»
отдела образования акимата города Тараз


[bookmark: _GoBack]Решение простейших задач
Технологическая карта организованной
учебной деятельности в старшей группе

Образовательные области: Познание. Коммуникация. Социум 
Раздел: математика, развитие речи, озн.ьс окруж.
Форма: Путешествие в математическое королевство
Программное содержание:  продолжать формировать у детей старшей группы представление о порядковом счете;
 содействовать формированию интегративных качеств: любознательный, активный, эмоционально-отзывчивый.
Предметно-развивающая среда: королевство картинка, билетики, картинки к занятию.      
Полиязычный компонент: счет до 10.
Словарная работа: Арифметикус.
Инновация: здоровьесберегающие технологии, коммуникативная игра, ТСО.
Техника безопасности: соблюдать осанку, правила игр.
	Этапы деятельности
детей
	Действие воспитателя
	Действия детей
	Учет

	Мотивационно-
побудительный,
	 Воспитатель:- Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас. Возьмитесь за ручки, подарите друг другу улыбку.
Коммуникативная игра «Собрались все дети в круг»: Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
Воспитатель:
- Ребята, сегодня мы отправимся в волшебную страну «Математическое Королевство». Но там живет Злой волшебник, который заколдовал всех жителей королевства – все числа перепутались в числовом ряду, а геометрические фигуры забыли свои имена. Вы готовы помочь жителям королевства?
- Хорошо, но чтобы попасть в эту страну, нужно получить пригласительные билеты, мне их передали жители волшебного королевства. Билетик получит тот, кто справится с моими заданиями:
1. Как с помощью только одной палочки образовать на столе треугольник? (на угол).
2. На столе лежат 3 палочки. Как сделать среднюю крайней, не трогая её? (переложить крайнюю).
- Отлично!
- А теперь покажите мне свои пальчики. Давайте подружим их (координация движений и развитие мелкой моторики, развитие памяти).
Пальчиковая игра «Раз, два, три, четыре, пять»:
Дружат в нашей группе девочки и мальчики. Мы с тобой подружим маленькие пальчики.1, 2, 3, 4,5 Начинаем счет опять: 5 4 3 2 1 -Дружно мы в кругу стоим!
	Дети выполняют движения




Играют в игру







Получают билеты, ответив на вопросы


























Выполняют пальчиковую игру
	

	Организационно-
побудительный,
	- Молодцы! (Звучит релаксационная музыка).- Все
получили билетики? А теперь отправляемся в путь. Ребята, мы поможем жителям королевства?- Тогда отправляемся путешествовать в математическую страну. Ребята, идем за мной. Посмотрите! Это математическое королевство
 (изображение замка-на мультимедийной системе)
Ой, ребята, это я, злой волшебник Арифметикус, повесил огромный замок на воротах королевства. Чтобы его открыть, вам нужно разгадать один секрет – догадаться какая из фигур лишняя. Ребята, какие геометрические фигуры вы видите на замке? Есть ли здесь одинаковые фигуры? Сравните их, и скажите, чем они похожи, что есть общее? (сравнение по форме, цвету, величине) Чем фигуры отличаются? Как вы считаете, какая фигура лишняя? (круг – не имеет углов). На какую геометрическую фигуру похож замок?
- Молодцы, замок открыт, мы можем зайти в математическое королевство. А здесь нас ждет очередное задание. Давайте сядем за столы.
1-ое задание:- Злой волшебник заколдовал все числа, они забыли свои места и перепутались. Помогите каждому числу встать на своё место. Расставьте их по порядку, от меньшего к большему (каждый ребенок индивидуально выкладывает числовой ряд при помощи деревянных цифр от 1 до 10).
Полиязычный компонент/счет до десяти/
- Вова, посчитай числа по порядку, так, как ты их расставил (выполняет у доски).
- Вика, попробуй посчитать по-другому - обратный счёт от10 до 1 (выполняет у доски).
- Ребята, давайте проверим, какое число вы поставили между числами 3 и 5.
- А какое число вы поставили между числами 7 и 9.
- Какое число вы поставили между числами 1 и 3.
- Какое число вы поставили между числами 4 и 6.
- Даня, назови соседей числа 3, 5, 7, 9.
- Егор, назови число, которое больше числа 3 на 1.
- Диана, назови число, которое больше числа 5 на 1.
- Сева, назови число, которое больше числа 7 на 1.
- Молодцы, вы отлично справились с этим заданием. Теперь каждое число заняло нужное место в числовом ряду.
2-ое задание:
Давайте теперь с вами решим задачи на логику:
1. У собачки Жучки родились котята: 2 беленьких и 1 чёрненький. Сколько котят родилось у Жучки? (Нисколько).
2. На столе лежит 4 моркови и 3 огурца. Сколько фруктов лежит на столе? (Нисколько. Это овощи). 
3. Ты, да я, да мы с тобой. Сколько нас? (2) .
4. Назовите 3 дня подряд, не пользуясь названиями дней недели и числами (вчера, сегодня, завтра). 
5. Что станет больше, если поставить вверх ногами? (цифра 6) 
- Молодцы, ребята.
3-е задание:
- Ребята, а злой волшебник не сдается!
- Это я, Арифметикус, решил напустить на вас вихрь из загадок и чтобы с ним справиться, нужно отгадать их.
«Задачи в стихах»
1. Четыре гусенка и двое утят
В озере плавают, громко кричат.
А ну, посчитай поскорей,
Сколько всего в воде малышей? Шесть.
2. Семь веселых поросят
У корытца в ряд стоят.
Два ушли в кровать ложиться –
Сколько свинок у корытца? Пять.
3. Пять цветочков у Наташи
И еще два дал ей Саша.
Кто тут сможет посчитать,
Сколько будет два и пять? Семь.
4. Привела гусыня-мать
Шесть детей на луг гулять.
Все гусята, как клубочки:
Три сынка, а сколько дочек? Три.
Воспитатель:
- Поздравляю вас, ребята, вы отлично справились со злым волшебником и отгадали все его загадки. А для этого вам понадобилось много смекалки и сил. Настало время немного отдохнуть!
- Уважаемый Арифметикус, ты очень старался, придумывал сложные задания для наших детей. Не хочешь ли ты с нашими ребятами отдохнуть? Вставай с нами в круг!
Физкультминутка.
4-ое задание: Воспитатель:
- Ребята, вы отдохнули? Готовы продолжить наше путешествие? Сядьте, пожалуйста, на ковер.
Арифметикус:
- Вас ждет непростая игра-испытание. Надо исправить ошибки, которые я нарочно кое-где оставил. Если вы услышите то, что считаете правильным, хлопайте в ладоши, если же то, что не правильно – покачайте  головой:
- утром солнышко встает;
- по утрам нужно делать зарядку;
- нельзя умываться по утрам;
- днем ярко светит луна;
- утром дети идут в детский сад;
- ночью люди обедают;
- вечером вся семья собирается дома;
- в неделе 5 дней;
- за понедельником следует среда;
- после субботы идет воскресение;
- перед пятницей стоит четверг;
- всего 5 времен года;
- весна наступает после лета.
5 задание :
Сделать замок из палочек Кюизенера/по образцу/
Воспитатель:
- Молодцы, ребята, мы сняли с вами злые чары Злого волшебника!
А теперь давайте нарисуем для нашего уже доброго волшебника  красивые коврики, выложив узор из разноцветных квадратов. С этим ковриками волшебник будет творить только добрые чудеса. Но мне бы хотелось, чтобы вы запечатлели лицо нашего доброго волшебника, Арифметикуса, на каждом из ваших квадратов.
- Арифметикус, запечатлив себя в новом образе.
	Отгадывают, как открыть замок
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Выполняют задания







































Выполняют движения

Мы считали, мы считали,
Что-то очень мы устали. 
Ручками похлопали, раз, два, три. (Хлопки в ладоши под счет взрослого) 
Ножками потопали раз, два, три. (Шаги ногами на месте) 
Присели, встали; встали, присели, 
И друг друга не задели. (Приседания) 
Мы немного отдохнем (повороты туловища) 
И опять считать начнем. (Ходьба на месте).

























Играют в игру





Рисуют коврики из квадратиков и рисуют лицо
	

	Рефлексивно-корригирующий








	Рефлексия. Воспитатель:- Молодцы, ребята! Вы выполнили все задания, навели порядок в математическом королевстве, а злого колдуна превратили в доброго волшебника.- Вам понравилось наше путешествие? Что вам больше всего понравилось? Чему вы научились новому?!
	Вспоминают, что выполняли
	



Ожидаемый результат
Знать: Счет до 10,геометрические фигуры.
Иметь: Представление  о решении логических задач.
Уметь: Отвечать на поставленные вопросы.


Технологическая карта организованной учебной деятельности в средней  группе № 3 «Радуга»
Дата: 13.04.2017
Образовательные области: Коммуникация.Познание.Здоровье
Раздел: Развитие речи, естествознание,физкультура
Тема : «Праздник Наурыз»
Програмное содержание; : рассказать о празднике Наурыз, создать праздничное настроение, развивать познавательный интерес и логическое мышление детей, воспитывать у детей внимательность, наблюдательность и трудолюбие, воспитывать чувство гордости за свою страну, интерес к народным традициям. 
Форма: беседа о Наурызе
Предметно-развивающая среда : цветные иллюстрации о празднике.          
Полиязычный компонент : айтыс-песня, кобыз-муз инстр, дастархан-стол, наурыз-коже-суп, куртеда из творога, бал-каймак, баурсак-булочка. 
Словарная работ: Наурыз, народные традиции, весеннее равноденствие
Инновация : ИКТ- слайды
Техника безопасности: соблюдать осанку  

	Этапы деятельности
детей
	Действие  воспитателя
	Действия детей
	Учет

	Мотивационно-
побудительный,
	1Вступительная беседа:Притча
Отец – неприступная гора, мать – родник у подножья горы, дитя – тростник, растущий на берегу родника» – так гласит казахская народная мудрость. Растет и крепнет тростник-дитя, надежно защищенное от бурь и невзгод отцом-горой, и обильно поливаемый живой водой родника-матери. 
Ребенок нежен и крепок, окруженный заботой и любовью. Он беспечен и счастлив. Но в жизни всякое бывает. Обидели, расстроили, сломили. Плохо тростнику. И тогда прижмется он к роднику-матери, чтобы набраться у нее сил и мудрости, у той, что дала ему саму жизнь. Он продолжает расти и крепнуть, пока есть рядом источник жизни – мама. И не дай, , засохнуть роднику. А мама-родник ждет свою тростиночку – дочку или сына, чтобы поцеловать и благословить: 
Бағың ашылмын жаным! 
Счастья тебе, душа моя! 
2Беседа: Воспитатель:ИКТ Наурыз — это великий праздник. Это Новый год, который отмечается во многих странах Востока. Слово «Наурыз» переводится с персидского как «начало нового года». Почему Наурыз празднуется весной, в марте? А потому, что по мифологии, 21 марта с неба сойдет Қыдыр ата, именно он воздаст по заслугам, честным, добрым, трудолюбивым людям. Достаток и изобилие, счастье и блогополучие, здоровье и процветания —/
	Встают в круг  приветствуют друг друга слушают 

























Смотрят











	

	Организационно-
побудительный,
	3 Рассказ.С давних времён, во время праздника Наурыз, люди наводили чистоту в домах и на улицах, сажали саженцы. 
Саженцы. 
Еркин и Жарас посадили во дворе 6 саженцев. Вода была далеко, и они носили её ведёрками. Прошло около 10 дней. На саженцах появились почки. Радуясь, дети вновь и вновь приходили посмотреть на деревца. 
Это моё дерево, - говорит Жарас. 
А это моё, - говорит Еркин. 
Они присвоили себе эти саженцы. Взрослые были довольны детьми.
Наурыз считается экологическим праздником, призывающим людей к защите и облагораживанию природы. В этот праздник мужчины, взяв лопаты, идут расчищать родники, поговаривая при этом: «Если увидишь родник, расчищай его!» И тут же возле родника сажают деревья. «Если срубил дерево, посади десять!» Полиязычный комп:айтыс-песня, кобыз-муз инстр, дастархан-стол, наурыз-коже-суп, куртеда из творога, бал-каймак, баурсак-булочка. 
4.Работа в азбуке-тетрадь
5.Инфо минутка. Представить праздник Наурыз без щедрого дастархана просто не возможно. Вернулся Наурыз, а вместе с ним и блюда, которые исстари готовили к этому празднику. Традиционно на Наурыз было много еды, так как она является символом достатка и изобилия в наступающим году.
Наурыз-коже самое главное блюдо праздника, оно обязательно готовиться из 7 продуктов, ни больше, ни меньше! Число 7 для казахов особенное, поэтому и ритуальное наурыз-коже включает в себя 7 компонентов: вода, соль, молоко, кефир, крупа (рис или перловка), изюм и мясо. 
Курт – обязательное лакомство на праздничном столе, хотя и несладкое. Готовят его из кипящего овечьего, козьего, кобыльего или коровьего молока, заквашенного айраном. 
Баурсак. Представить себе казахский дастархан без баурсаков просто не возможно. Баурсаки – это кусочки теста, обжаренные в растительном масле. 
Бал-каймак – лакомство просто шикарное, его делают из варённой сметаны, мёда, сахара, пшеничной муки. 
Чай. Чем дольше гость будет пить чай, чем больше он и хозяева высказывают друг другу уважение. 
6.Физминутка :Кара жорга
7.Стихотворение
В весенний праздник Наурыз 
Борьба идёт меж сил природы, 
Играет громко кылкобыз, 
Зовёт он к дружбе все народы. 
Айтысы у костра, качели, игры, 
Народные гулянья. 
Ты можешь, что угодно выбрать, 
И победишь достойно в состязании. 
Наурыз полон солнечных брызг, 
Растопил залежавшийся лёд, 
Наурыз к нам явился без виз – 
Новый дождь за окошком льёт. 
Во время праздника Наурыз люди должны прощать все обиды, стремиться к дружбе и согласию. 
8.Пословицы и поговорки о дружбе  
* Дружба, что стекло, расколешь – не склеишь. 
* Сила птицы – в крыльях, сила человека – в дружбе. 
* Человек без друзей, что дерево без листьев. 
* Дружба и братство – дороже всякого богатства. 
* Нет друга – так ищи, а есть - так береги. 
9. Вопрос- ответ 
1 – столица нашей Родины (Астана)2 – время года, когда земля пробуждается ото сна (Весна)
3 – казахское селение (Аул)
4 – ласточка по-казахски или имя девочки (Карлыгаш)
5 – напиток из кобыльего молока (Кумыс)
6 – казахский струнный инструмент, с буквой «З» на конце (Кобыз)

	Слушают рассказ беседуют

























повторяют



работают в тетради



слушают и повторяют










































танцуют



слушают беседуют













повторяют







Отвечают на вопросы





	

	Рефлексивно -корригирующий




Ожидаемый результат

Знать:

Иметь:


Уметь:
	Воспитатель: – Спасибо всем за занятие! 
Наурыз кутты болсын!
- Что вы узнали о Наурызе.





Что такое праздник Наурыз

Представление о празднике и его обычиях

Рассказывать  о празднике делиться впечатлениями

	беседуют
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